

# За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 30 (872)

Четверг, 7 октября 1976 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

### «60-летию Октября — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ»

Полным ходом идет вахта «60-летию Октября — 60 ударных недель». Все группы получили эмблемы соцсоревнования, где еженощально будут называть имена победителей ударной вахты, которым будут также вручены мандаты.

В комсогруппах прошли собрания о трудовой вахте. Уже подведены итоги первых недель.

Вот первые сообщения.

**Комсогруппа 2-й группы III курса педфака Лена Шамысова:**

— Победителем первой недели

вахты к 60-летию Октября стал Михаил Новиков, победителем второй недели — Игорь Юхин, третьей недели — Леонид Семенихин.

**Комсогруппа 6-й группы III курса спортафака Владимир Серегин:**

— Победителем вахты и в первую и во вторую неделю стал Константин Задворнов.

**Комсогруппа 2-й группы III курса спортафака Александр Романенко:**

— Победителем первых двух

недель вахты стал у нас Михаил Беляков.

**Комсогруппа 3-й группы III курса педфака Елена Попова:**

— По результатам трудовой вахты признана лучшей за первую неделю Лена Моисеева, за вторую неделю — Василий Кисель.

В 4-й группе IV курса спортафака на правом фланге вахты «60-летию Октября — 60 ударных недель» находится ее актив: в первую неделю вахты победителем стал бессменный командир группы Николай Дьяченко, во вторую неделю — комсогруппа Ира Толузакова.

### В «совхозе «Звездочка»

## Пришли товарищам на помощь

Из совхоза «Звездочка», где работал I курс педфака, звонили часто. Ноички нашего вуза трудались на совесть. А вот обеспечены фронтом работ были не всегда. В результате — отставание от графика. Сельхозотряду нужно было помочь.

На комитете ВЛКСМ принял решение: едем в «Звездочку» на уборку картофеля всем комсомольским активом. (Правда, кое-кто отнесся к этому явно без энтузиазма. Нашлись у таких товарищей отговорки, причины. Но об этом разговор будет позже.)

А деканат педфака выделил для работы в совхозе 1-ю группу II курса. Ребята отнеслись к де-

лу с пониманием. Получили необходимое снаряжение и утром в 7.00 уже отбыли.

В Старой Середке нас ждали. Начальник сбора В. И. Кузнецов, гостеприимный хозяин, накормил вновь прибывших. Потом мы принялись за работу. До вечера подбирали картофель после культивации, а вечером перебросили нас на еще не убранные картофельные поля.

Первокурсники были рады нашему приезду.

Вечером состоялось собрание. Шел разговор о делах комсомольских, о жизни института.

Утром — непогода, дождь. Но дело есть дело. Задача: скорее справиться с заданием и возвратиться в Ленинград.

Вечером 1-я группа II курса (командир В. Семенов) уезжала в Ленинград. Провожая их, первокурсники дружно благодарили за помощь.

**В. ЖУЙКОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ

### В помощь слушателям сети политпросвещения —

эта выставка открыта сейчас в ленинском зале кафедры общественных наук. Здесь представлены журнальные статьи и другие материалы, необходимые слушателям партпроса, начинающим свой очередной учебный год.

**Т. КРУТОВА,**  
зав. кабинетом марксизма-  
ленинизма



УРОЖАЙНЫМ на спортивные победы стала для Александра Матвеева, студента нашего института, нынешней осени: он выиграл 3000-метровую дистанцию на студенческом первенстве города, был первым в первом пробеге (на 10 000 м) на призы многостражной газеты «Энергия», в котором участвовали спортсмены девяти спортивных коллективов и клубов города.

А в прошлую воскресенье Матвеев, участвуя в крупнейшем легкоатлетическом марафоне — пробеге Пушкин — Ленинград, занял почетное 5-е место.

На снимке: А. Матвеев.  
Фото В. Галина

### Первокурсники на учебно-трудовом

Хорошо поработали на учебно-трудовом собрании студенты I курса. Особо хочу отметить бригады, работавшие в машино-бассейне, общежитии № 1, группу футболистов.

**Ю. УЛЬЯШЕНКО,**  
начальник учебно-трудового сбора

НА СНИМКЕ: первокурсники за работой.

## ТОН В РАБОТЕ ЗАДАЕТ ПРОФГРУПР

В группах проходят сейчас профсоюзные отчетно-выборные собрания. Профоргии отчитываются о проделанной работе за учебный год. Без всякого сомнения, с успехом пройдет этот отчет в 6-й группе IV курса спортафака Надежды Шипиловой — лучшего профоргра института. Хорошо поработали Ольга Чернова (1-я группа II курса педфака), ее однокурсница Людмила Головко (5-я группа) и многие другие профоргии. Они очень серьезно подошли к своим поручениям и не обманули надежд коллектива.

Как правило, в тех группах, где профоргии помогают своим командирам и являются опорой коллектива, — говорит председатель профкома А. Скородов, — успеваемость и посещаемость группы высокая, студенты деятельны, интересно организуется отдых. Именно эти группы в числе наиболее успешно борющихся за право называться лучшими на факультете, в институте. Такой является 6-я группа, где комсогорг, профорг и командир вместе осуществляют поставленные перед ними задачи.

Есть, однако, профоргии, которым почти ничего будет говорить о жизни своих профгрупп. С чего же начинается успех или неуспех профсоюзной работы в студенческих коллективах? С выбора профорга. Не секрет, однако, что в некоторых группах недооценивают роль профорга и к подбору кандидатуры своего профсоюзного вожака относятся халатно. А за этим нередко следует безынициативное отношение самого профорга к доверенной ему общественной должности. Профорг 4-й группы IV курса педфа-

тесно, развитии чувства долга, ответственности перед товарищами дает выполнение коллективного поручения. Комитет ВЛКСМ нашего вуза взял эту форму работы на вооружение. Так, 7-я группа III курса спортафака дано, например, коллективное поручение — шефствовать над жилконторами Октябрьского района. 2-я группа III курса педфака ухаживает за могилой П. Ф. Лесгафта, 4-я группа III курса педфака оказывает помощь семье Героя Советского Союза Д. А. Балаханова. 3-я группа IV курса, 3-я группа III курса и 1-я группа III курса спортафака получили поручения дать показательные спортивные выступления. И надо отметить, что все эти комсогруппы успешно выполняют порученное.

Очень деятельны в общественной жизни спортафаковцы О. Лбова, Т. Талдыхина, С. Петрова (II курс), И. Тулузанова (IV курс), В. Ведмедовский,

В. Кудряшов, Л. Григорьева (III курс), педфаковцы В. Утюмова, Е. Малышева, Е. Попова, Т. Толмачева, Л. Воробьев (III курс) и другие. Именно так, в коллективе формируются навыки организаторской, общественно-политической деятельности будущего специалиста.

**В. АБУТАЛИПОВ,**  
студент 3-й группы III курса спортафака

Газету —  
каждому,  
журнал —  
каждому!

# ИДЕТ ПОДПИСКА 1977

1977 год — второй год десятой пятилетки. Это важный этап развития нашего социалистического общества, его экономики, науки и культуры, дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся.

Газета «Правда» расскажет о ходе всенародного социалистического соревнования за выполнение предначертаний партии, задач второго года новой пятилетки, которая, как известно, названа пятилеткой качества, дальнейшего роста эффективности труда.

«Правда» выходит ежедневно.

## «ПРАВДА»

Популярность главной газеты страны постоянно растет (в 1976 году ее тираж достиг более 10 миллионов экземпляров). Она выписывается читателями более чем 120 зарубежных стран.

Одно из самых важных направлений «Правды» — теоретическая и пропагандистская работа. Газета раскрывает научные основы политики партии, возрастание ее роли в условиях развитого социалистического общества. В ней

публикуются циклы статей, посвященных знаменательным датам в жизни советского общества.

Наряду с другими вопросами в материалах «Правды» отражаются экономическая и культурная жизнь всех советских республик, достижения советской науки, вопросы народного образования и здравоохранения, литературы и искусства, охраны природы, физкультуры и спорта.

В каждом номере помещается

Издание пропагандирует и развивает марксистско-ленинское учение, вооружает читателей пониманием сущности общественного прогресса, умением правильно ориентироваться в сложном переплетении исторических событий.

Активно борется за претворение в жизнь ленинской генеральной линии партии, решений XXV съезда КПСС, за торжество великих идей коммунизма. Публикует материалы по марксистско-ленинской философии, диалектическому и историческому материализму, эстетике, философским проблемам современного естествознания, политической экономии, промышленности и сельского хозяйства, истории КПСС.

Публикует статьи по актуальным проблемам развития советского общества, о роли КПСС в исторических победах советского народа, печатает статьи о В. И. Ленине как теоретике, воожде пролетарской революции, основателе и руководителе Коммунистической партии и Советского государства.

Постоянные рубрики журнала:

«Проблемы социалистического хозяйствования», «Идеология, наука, культура», «Актуальные проблемы политической экономии», «Ленинизм и научное познание мира», «Научные обсуждения», «Международное коммунистическое движение», «В странах социализма» и другие.

Разнообразны жанры и формы публикуемых материалов. На страницах журнала можно найти социально-экономический очерк, международное обозрение, интервью, памфлет, рецензии на книги, обзоры журналов, ответы на вопросы и письма читателей.

В журнале постоянно выступают руководящие деятели КПСС и братских партий, работники партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов.

Журнал рассчитан на партийный, советский и хозяйствственный актив, на научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, на широкие круги советской интеллигенции.

## «СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ»

Газета Центрального Комитета КПСС «Социалистическая индустрия» — ежедневная, рассчитана на массового читателя. Она называется так потому, что призвана освещать главным образом

жизнь и деятельность рабочих, инженерно-технических работников, конструкторов, ученых, производственных коллективов, научно-исследовательских институтов и проектных организаций.

Первой заботой газеты — помочь читателям разширять свои политические и производствен-

ные эпании, информировать о важнейших событиях, происходящих в стране и за рубежом.

Газета будет широко освещать успехи в развитии экономики, науки и техники, настойчиво бороться за повышение культуры производства, совершенствование планирования и управления, вскрывать недостатки в деятельности министерств, ведомств и промышленных коллективов.

## «ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ»

Видное место в журнале занимают статьи, консультации и другие материалы, освещающие в свете решений XXV съезда КПСС актуальные проблемы теории и практики строительства коммунизма в нашей стране, внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, развитие мировой системы социализма, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

В помощь пропагандистам и слушателям системы партийного образования в журнале публикуются теоретические статьи, консультации, учебно-методические и другие материалы под рубриками «Для системы партийной учебы», «Проблемные теоретические семинары», «Школа основ марксизма-ленинизма», «Научный атеизм» и другие.

«Политическое самообразование» широко освещает опыт идеологической работы и партийной учебы, помогает пропагандистам овладевать методическим мастерством. Этим целям служат рубрики «Из опыта идеологической работы и партийного образования», «Обмен мнениями», «Научно-педагогические основы партийного образования».

Журнал рассчитан на пропагандистов и слушателей партийного образования, партийных и научных работников, лекторов, докладчиков, преподавателей высших и средних учебных заведений, на всех, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

## «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Газета теснейшим образом связана с событиями времени. Вряд ли есть возможность со всей полнотой запрограммировать триста номеров «Комсомольской правды» на будущий год. Стремительная жизнь каждый день рождает множество тем, поставляет целый калейдоскоп фактов, выдвигает фигуры героев.

И святая обязанность газеты — быть всегда готовой оперативно, без промедлений, ярко рассказывать своим читателям обо всем значительном, что происходит в нашей стране, на всех континентах земли. К этой работе «Комсомольская правда» всегда готова. Ее корреспонденты — с блокно-

тами, авторучками, фотокамерами и магнитофонами — «всегда в пути», как любят выражаться журналисты. Их вы можете встретить у гигантского колеса-ротора монтируемой уникальной турбины; на экспериментальном поле колхозного ученого-селекционера; у синхрофазотрона, где группа молодых физиков пытается проникнуть в тайны элементарных частиц, у смельчаков-альпинистов, готовящихся к штурму неизвестного горного хребта; на борту ракетного крейсера.

Но не только сфера исключительного, рекордного, уникального притягивает взоры наших журналистов. Наша редакционная почта позволяет по традиции самое почетное место предоставить читателю. Его письма, размышления, дневники, наблюдения, участие в дискуссиях и форумах получат самый широкий выход на газетную полосу.

## «ТРУД»

Первый номер газеты «Труд» вышел в Москве в феврале 1921 года.

«Труд» освещает деятельность советских профсоюзов. Основная тематика газеты — вопросы социалистического соревнования, борьба за рост производительности труда, лучшее использование в внедрение новой техники. Газета широко отражает советское общественное мнение по международным вопросам, публикует многочисленные материалы о положении рабочего класса за рубежом и рабочем движении, о борьбе за мир, популяризирует идеи пролетарского интернационализма, выступает за укрепление солидарности трудящихся всех стран.

## «АГИТАТОР»

Издание освещает важнейшие вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, деятельность парторганизаций, агитколлективов и агитпунктов.

В публикуемых материалах раскрываются вопросы коммунистического строительства, дальнейшего роста производительности труда, повышения культурного уровня жизни народа.

Журнал оказывает помощь идеологическим кадрам, разъясняет политику партии, развивает революционные в трудовые традиции.

Материалы рубрик «Для бесед», «Партийная учеба», «Практика агитации», «Методические советы» рассматривают коренные вопросы практики и методики политической агитации.

Журнал ведет информационный семинар, в котором принимают участие видные государственные деятели, пропагандисты, лекторы и агитаторы, писатели и поэты, художники и критики, журналисты и педагоги.

Рассчитан на партийных работников и на широкий круг читателей.

## НЕ ЗАБУДЬТЕ

## ПОДПИСТЬСЯ

## НА ГАЗЕТЫ

## И ЖУРНАЛЫ